



凯特王妃,你的任务好艰巨哦!(设计台词)

苏格兰公投在即 凯特怀二胎 能留住苏格兰人? 英政界欲邀女王出面阻公投

英国媒体9日报道,随着多份民调显示苏格兰脱离英国的支持率不断上升,包括反对党工党在内的政要正力促首相戴维·卡梅伦想尽一切办法阻止苏格兰独立,包括邀请很少干预政治事务的女王伊丽莎白二世出面。

全球市场调研公司TNS苏格兰分支9日公布的最新民调显示,独立阵营人数比例由一个月前的32%升至38%,反独阵营比例由一个月前的45%降至39%。这一民调再次印证独立阵营的逆袭趋势。两天前,英国尤戈夫调查公司发布的民调结果,独立阵营人数比例首次反超反独阵营。

■有此一说

默多克支持苏格兰独立意在报复?

传媒大亨鲁珀特·默多克近期就苏格兰独立公投一事显现活跃姿态。最新民调显示苏格兰独立可能性增大后,默多克在其推特账户下评论说,民调结果显示“人们对……(英国)旧制度的醒悟”。默多克发声后,前默多克新闻集团编辑安德鲁·内尔附评:“他(默多克)认为监听丑闻是英国旧制度对他的复仇……(所以)分裂英国是他(对英国旧制度)的复仇”。2011年,默多克新闻集团旗下的《世界新闻报》因非法截取、窃听电话被迫停刊,多名负责人受调查和被判刑。近期,默多克公开表达他对苏格兰民族主义者的支持。

▶ 有先例

事实上,英国女王针对地方要权发声并非没有先例。早在1977年,即女王加冕25周年当年,苏格兰和威尔士地区正以需要更大自主权为由而举行投票。

伊丽莎白二世利用加冕周年纪念期间的一次演讲对国家分裂发出明确警告,被认为帮助化解了那次危机。

她在当时的讲话中说,她理解地方需要更多权力的想法,但“我无法忘记,我是大不列颠及北爱尔兰联合王国的加冕女王……也许,这次加冕周年庆典正是时候提醒我们自己,国家统一给英国所有地区居民带来的利益,不管是

在国内还是国外”。

一名保守党资深议员告诉《每日电讯报》记者:“现在又到了让女王发声、说出她1977年那些激励人心讲话的关键时刻,(苏格兰)公投(形势)看上去极其胶着,她的干预能明显改变局面。”

工党议员西蒙·丹楚克认为,女王表态对英格兰和苏格兰民众来说意义重大,“我不认为有什么不妥”。

前内阁成员亨利·贝林厄姆说:“我们正在谈论的是英国可能的分裂。让民众注意到她(女王)的想法完全合法。”

▶ 有难度

不过,一些政治分析师认为,虽然宪法中没有任何条款禁止女王对政治事务发表看法,但她就这次独立风波发声的可能性不大。

“卡梅伦可能请求她(女王)做这样的演讲,但我认为(女王)不大可能(答应),”牛津大学政治学荣誉教授弗农·博格达诺说,“正如她一直避免牵涉到争议中的做法,她可能会很犹豫,而卡梅伦也可能不想让女王尴尬。”

《每日电讯报》报道,英国王室顾问先前说,女王将苏格兰独立视作由苏格兰全体民众决定的事务。这些顾问同时否认任何有关女王可能就此发表看法的暗示。

“暗示女王可能为这一方或者那一方说话,是对宪法赋予女王权力的误解。”

女王一直保持中立,不会干预其中一方。”一名王室消息人士说。

英国苏格兰政府首席大臣亚历克斯·萨蒙德先前说,即使苏格兰实现独立,女王伊丽莎白仍然是苏格兰的国家元首。

保守党议员雅各布·里斯·莫格认为,如果女王对苏格兰独立这一高度敏感的政治议题发表看法,那将“对王室声誉造成非常严重影响”。



英女王伊丽莎白二世

■王室有喜

英王妃公布怀孕时机引关注
凯特怀孕
能留住苏格兰?



威廉王子夫妇与他们的第一个儿子乔治。

据英国广播公司(BBC)报道,英国白金汉宫8日发表声明,公布剑桥公爵夫人凯特再度怀孕,明年将为王室添新成员,并成为排行在小王子乔治之后的第四顺位王位继承人。

英国《卫报》认为,英国王室在苏格兰独立公投前10天公布这一消息,时间微妙。凯特怀孕的消息可为紧张政局“冲喜”,甚至有挽回苏格兰人的独立之心。

报道称,32岁的凯特目前怀孕不足12周。声明提到,凯特这次怀孕如去年一样,出现严重晨吐等症状,因此要留在肯辛顿宫休养,未能陪同丈夫威廉王子出席昨日在牛津的公开活动。

英媒分析认为,王室此时公布凯特有喜,是由于民调显示苏格兰独立支持率首次领先,令王室及政府忧虑英国解体,故王室想借喜事挽留人心。英国首相卡梅伦将在公投开始前赴苏格兰,说服当地选民让苏格兰留在英国。

尽管最新民意调查结果显示苏格兰脱离英国的支持率不断上升,英国政府仍然表示,尚没有为苏格兰独立制订应急预案。不过,证券和外汇市场反应显著,英镑汇率8日大跌。综合新华社、《法制晚报》

制裁与反制裁

别想融资

三家俄大型国有石油公司
被纳入黑名单



欧洲理事会主席范龙佩8日晚发表声明说,欧洲理事会通过了欧盟对俄罗斯进一步制裁方案。声明说,欧盟新制裁方案将深化上一轮对俄制裁措施,以期推动俄罗斯“改变影响乌克兰东部地区稳定的做法”。声明没有披露对俄新制裁方案的具体内容。但根据范龙佩和欧盟委员会主席巴罗佐5日晚发布的公开信,新制裁内容涉及资本市场、防务、军民两用产品和敏感技术,还将乌克兰顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)、克里米亚和俄罗斯政府的一些官员列入制裁名单。

另据报道,有欧盟方面外交人士透露,新制裁方案增加了对俄罗斯大型国有企业的金融制裁,如禁止俄罗斯石油公司、俄罗斯石油管道运输公司和俄罗斯天然气工业石油公司在欧洲市场募集资金。但新制裁方案没有包括世界最大天然气生产商俄罗斯天然气工业股份公司。

别想飞过

或对欧盟关闭领空
让很多航空公司破产



据俄新社报道,俄罗斯总理梅德韦杰夫8日在接受采访时表示,若欧盟对俄在能源、金融领域实施新的制裁,可能会引发莫斯科的“非对称反应”,如关闭俄罗斯领空,拒绝欧洲航班通过。

梅德韦杰夫称,西方应该扪心自问是否该发动新的制裁。如果有新制裁涉及能源,或对金融领域进行限制,俄方将不得不进行反应——如在运输领域进行限制。“当我们与伙伴保持友好关系时,愿意开放俄罗斯领空。但如果我们受到了限制,也必须做出回复。”

梅德韦杰夫认为,一旦俄罗斯关闭领空,西方某些航空公司可能会破产。

当天,梅德韦杰夫强调,关闭领空是一个糟糕的选择。他提醒西方,制裁不利于在乌克兰实现和平。